















# IZ ŠPANIJE

Malokdaj se sliši o delu Slovencev v Španiji. Z namenom, da zadostim tej pomankljivosti v svobodnem tisku, hočem podati vsaj površno sliko o življenju Slovencev v tej deželi. — Večino Slovencev v Španiji tvorijo visokošolci, ki študirajo v Madridu in v Barceloni. Španska katoliška organizacija OCAU jim nudi materialno pomoč za redni univerzitetni študij. — Vsi visokošolci so katoliškega prepričanja in njih delovanje v družtvih je osnovano na katoliških načelih. Poleg svetovnonazorne vzgoje skrbijo tudi za svojo narodno vzgojo, kajti hočejo ostati Slovenci in nekaj biti v korist slovenskemu narodu.

Stalno zasledujejo življenje v domovini in ga presojujejo s svojega katoliškega stališča. V zadnjem času so posvetili nekaj študijskih dni slovenskim narodnim problemom. Na študijske dni je prišel tudi predavatelj iz Pariza. — Kakor vsako leto, tako je tudi letos slovenska skupina v Madridu proslavila slov. narodni praznik 29. oktober.

Majhna je naša domovina Slovenija; le malo jih je, ki bi jo poznali po imenu in kaj šele, da bi poznali njene probleme. Tudi v Španiji so bile razmere enake. Slov. visokošolci v Španiji so poskrbeli, da so se mnogi Španci seznanili s slovensko pesmijo, s slovensko pisano besedo kakor tudi s problemi našega naroda. — V ta namen so

pridredili že več nastopov s pestrimi programi slovenskih narodnih pesmi v raznih dvoranah in tudi v radiu, in občinstvo jih je nagradilo z navdušenim priznanjem. — Zanimanje za slovensko literaturo je privedlo špansko pesnico Mari-Sol de Castro, da je začela prevajati slovenske pesnike in pisatelje. V kratkem namerava izdati v španščini antologijo slov. poezije. Objavila pa je že več prevodov slovenskih pisateljev.

Pred nedavnim časom smo brali o „rešitvi“ tržaškega vprašanja. Špansko javno mnenje zagovarja v tej zadevi italijanske koristi, verjetno iz razloga, da je poučeno skoraj izključno iz italijanskih virov. Kljub temu si hoče „Seminar za politična vprašanja“ ustvariti objektivno sodbo na podlagi obeh mnenj: slovenskega in italijanskega. Povabil je dr. Mikoliča, da je na svojem predavanju dne 7. decembra 1954 predočil slovensko stališče in slovenske zahteve glede tega vprašanja. Kakor je bilo pričakovati, se je udeležil tega predavanja tudi drugi prizadeti del — Italijani. Ti so v začetku mirno poslušali in si pisali zapiske. Ko pa je predavatelj govoril o načinu, kako so prišli Italijani v Trst, in o drugih dogodkih iz italijanske zgodovine, ki so se zdeli navzočim Italijanom neresnični in žaljivi, čeprav so bile predavateljeve trditve resnične, so ga prekinili z raznimi opazka-

mi. Predavatelj je nadaljeval in obravnaval, kako so bili Slovenci 28 let zatirani pod italijansko zasedbo. Ko je omenil, da se je to zgodilo kljub vsem zatrjevanjem takratnega zunanjega ministra grofa Sforze v parlamentu, da pomeni za Italijane čuvanje slovenske narodne manjšine in njenih pravic vprašanje časti in politične sposobnosti, so hrupno vstali in zapustili dvorano v pričakovanju, da se jim pridruži tudi špansko občinstvo. Vendar se od Špancev niti eden ni dvignil.

Govornik je nakazal v kratkih potezah, v čem obstoja tržaško vprašanje ter ob zaključku nakazal pot k pravilni in uspešni rešitvi tržaškega vprašanja: Slovenci smo pripravljeni, da se tržaška luka internacionalizira, a nikakor se ne moremo odreči slovenski obali, ki je obenem tudi edina slovenska obala.

Z zanimanjem so se udeležili Španci debate. — Ob koncu debate je bilo mogoče ugotoviti, da je mnogo Špancev spremenilo svoje dosedanje prepričanje do tega vprašanja in da so uvideli upravičenost slovenskih zahtev. **C. P.**

### ORIGINAL IN PREVOD

Pri seji vzhodnonemške komunistične stranke je vprašal neki poslanec, zakaj so pisani odloki in odredbe stranke v tako slabem in nerazumljivem jeziku.

„To mora biti kriyda prevajalcev“, je izjavil namestnik ministrskega predsednika Walter Ulbricht, „v originalu — v ruskem — se sliši prav dobro.“

### SLOVENSKE ODDAJE V RADIU

Ponedeljek 10. januarja: 13.55 Poročila, objave, 14.05 Za našo vas, 18.45 Slovenske narodne pesmi. — Torek 11. januarja: 13.55 Poročila, objave, 14.05 Zdravniški vedež, 14.15 Kulturne vesti. — Sreda 12. januarja: 13.55 Poročila, objave, 14.05 Koroški zbori pojejo... (Poje mešani zbor iz Globasnice), 18.45 Okno v svet. — Četrtek, 13. jan.: 13.55 Poročila, objave, 14.05 Pianist Gunter Radhuber igra skladbe Matije Bravničarja. — Petek 14. januarja: 13.55 Poročila, objave, 14.05 Za naše male poslušalce, 18.45 Mali leksikon. — Sobota 15. januarja: 9.00 Od pesmi do pesmi...

**PARIZ (val 30.17 in 41.89 metrov)**  
Oddaje vsak dan od 19. ure do 19.20

**RADIO VATIKAN**  
Oddaje vsak četrtek in vsako soboto ob 19. uri.  
Vsako nedeljo ob 18. uri „Verska ura“.  
(val 50.25, 51.10, 25.55 in 196 m)



Kolesa, motorji različni štedilniki, lastna delavnica za stroje, delo solidno in po ceni v zmanjšanem mehanični delavnici

Zanepljivi odjemalci dobijo tudi na obroke.

**Johann Novak**  
MEHANIČAR IN KLIČAVNICAR  
KLAGENFURT, Feldmarschall-Konrad-Pl. 1



## Srečno novo leto 1955 želijo sledeče firme:



Srečno novo leto želi vsem odjemalcem in poslovnim prijateljem

**TVRDKA**

**Fritz Baar**

CELOVEC-KLAGENFURT, Rosentalerstrasse 48

- nadomestni dehi avtomobilov
- motorna kolesa
- bicikli
- šivalni stroji

Srečno in uspešno novo leto želi vsem interesentom, poslovnim drugom in znancom

**GRADBENO PODJETJE**

**A. Rinagel & Dipl.-Ing. R. Moser**

CELOVEC-KLAGENFURT, Rosentalerstrasse 17 — Telefon 56-28

Srečno novo leto želi vsem poslovnim drugom in znancom

**TVRDKA**

**Josef Kirchbaumer**

Reparature avtomobilov, zaloga „Semperit“ obročev

**OPEL**

Service-postaja in prodaja

CELOVEC-KLAGENFURT, Rosentalerstrasse 48  
Telefon 23-38

Mnogo sreče in uspeha v novem letu želi vsem odjemalcem

**WIENER PELZWERKSTÄTTE**

**J. Vesely**

CELOVEC-KLAGENFURT, Obstplatz 2/I.

Mnogo sreče in uspeha v novem letu želi vsem odjemalcem

**BLUMENHANDLUNG**

**Alois Kowald's Wtw.**

RENNPLATZ 4 — Telefon 45-18

Srečno in uspešno novo leto želi vsem poslovnim drugom in znancom

**TVRDKA**

**Richard Scherzer**

Moderne železne konstrukcije, gradnja portalov

CELOVEC, Priesterhausgasse 3, Telefon 52-71

Srečno in uspešno novo leto želi vsem odjemalcem in poslovnim drugom

**TVRDKA**

**Orasch's Erben**

Čiščenje parketnih in ladijskih podov

CELOVEC, 8.- Mai-Strasse 3 — Telefon 56-38

Srečno in veselo novo leto želi vsem odjemalcem in interesentom

**Marko Polzer** drevsnikar

Spodnje Vinare — pošta št. Vid v Podjuni

Priporočam svoja priznana dobro rastoča sadna drevesca za vrgredno sajenje

Strokovni nasveti in najboljša postrežba pri nakupu blaga za pregrinjala, prešitih odev (kovtrov), žimnic (modrocev), preprog in tekačev v vaši strokovni trgovini za dom

**LODRON**

BELJAK — VILLACH, LEDERERGASSE

**MALI OGLASI**

VSAKA BESEDA STANE 1.10 S (IN 10% DAVKA)

Poudarjene besede in take z več kot 15 črkami stanejo 2.20 šil (in 10% davka). — Naročilo malih oglasov naslovite na upravo „Našega tednika“, kjer mora biti najkasneje do vsakega ponedeljka zvečer. Oglas morate naročiti tudi telefonsko (Celovec št. 43-58).

**EVI**

POLNOZRNATI KRUH potreben za vaše zdravlje dobite pri vašem trgovcu in pri peku **SEBALD WALTER**, velepekarija, Celovec, 10.-Oktober-Strasse.

za dame in gospode priporoča

Lastna izdelava

**PLASCE WALCHER**

Celovec, 10.-Oktober-Strasse 2

**Oglašuj v našem listu!**

Vsa božična darila za božične praznike vam nudi po nizkih cenah in bogati izbiri vaša trgovina **STOFFSCHWEMME, CELOVEC Marktplatz.**

**SCHROTTVERTRIEB** Franz Rumwolf, Klagenfurt, Flatschacher Strasse 18, telefon 37-78.

Kožuhasti čevlji, smučarski čevlji, apreski, po brezkonkurenčnih cenah, Schuhhaus NEUNER, Celovec.

Borove blode (Erdstämme) za pošiljatev v inozemstvo kupujem po najvišjih dnevnih cenah in takojšnjem plačilu. **Johann ZAGAR**, Celovec, Rampenstrasse 15.

Neprekosljivi Hoover-pralni stroj, kuhinjski stroji, sesalci prahu za tebe, za mene, za vse!

**HAAS & CO.**

CELOVEC, Bahnhofstr. 3

Modroce, tapacirano pohištvo, dobro in poceni samo pri proizvajalcu **Johann Ortner**, Beljak, Widmangasse 31 ter Ringmauergasse Nr 11.

Manjše posestvo kupim z živim in mrtvim inventarjem ali brez. Pre vzem takoj. Naslov: Karl Ribisel Gersdorf, Post Maria Saal.

Sanitarne naprave, centralne kurjave, vodovodne napeljave **ANDLINGER**, Celovec, Adlergasse, tel. 20-52. Strokovni nasveti in brezplačni proračuni. Dobave po tovarniških cenah. Električne črpalke. Vse na zalogi.

Priloge za ogrevanje prostorov cenejši pri vašem radio-svetovalcu **OTTO GAGGL** Beljak — Villach

**LEPI MODELI LASTNA DELAVNICA** **Pelze-Rauchenwald** CELOVEC, St.-Veiter-Str. 1- Modische Ecke Spitalhof

**KELAG**

BEZIRKSVERWALTUNG KLAGENFURT  
okrajna uprava Celovec

se je dne 22. decembra 1954 preselila. — Prosimo vljudno, da upoštevate to spremembo

**NOVINASLOV:**

**KELAG**

KÄRNTNER ELEKTRIZITÄTS-AKTIENGESELLSCHAFT  
BEZIRKSVERWALTUNG KLAGENFURT  
Celovec, Villacher Ring 37

Telefonska številka kakor dosedaj 47-91 — nadzorna služba za motnje 54-69  
Pri podrejenih uradih okrajne uprave Celovec v mestu in izven ni nobenih sprememb in prosimo, da se posebno pri motnjah obračate v prvi vrsti na te urade.